
 

Демонстрационный вариант. Промежуточная аттестация 

История, 10 класс 

Продолжительность работы: 45 минут 

Какие из утверждений верны? 

Изменения в структуре общества крупнейших стран мира в конце XIX - начале 

XX в. связаны с 

А. преодолением социальных контрастов между рабочими и работодателями. 

Б. формированием предпринимательского класса, ставшего лидером в 

экономической и политической сферах. 

1) только А 2) только Б 3) и А, и Б 4) ни А, ни Б 

Какие из утверждений верны? 

В странах Азии и Африки в начале XX века 

А. модернизация была связана с колониальной экспансией европейских стран. 

Б. вместо национальной буржуазии, отражающей интересы своей страны, 

формировались компрадорские круги, зависимые от колонизаторов. 

1) только А 2) только Б 3) и А, и Б 4) ни А, ни Б 

В чём заключалась кризисная ситуация («Боснийский кризис»), возникшая в 

международных отношениях в 1908-1909 гг.? 

1) возник военно-политический блок Тройственного согласия (англо- франко-

русского), названного Антантой 

2) на территории бурских республик был создан Южно-Африканский Союз 

3) США объявили войну Испании из-за соперничества в Латинской Америке 

4) обострились противоречия на Балканах, особенно между Россией и Сербией, с 

одной стороны, и Австро-Венгрией - с другой 

Какие два события относятся к периоду Первой мировой войны? 

1) битва под Балаклавой 

2) Ютландское морское сражение 

3) битва на Сомме 

4) сражение при Адрианополе 

5) оборона Севастополя 

К непосредственным последствиям Первой мировой войны не относится 

1) распад крупнейших империй 

2) образование независимых государств 

3) падение монархий в ряде стран Европы 

4) начало мирового экономического кризиса 

Укажите три последствия решений Версальской конференции. 

1) Создана новая международная организация Лига Наций, призванная 

налаживать систему управления колониями. 



 

2) Часть территории Польши была передана в состав Советской России. 

3) Германия потеряла все свои колонии и часть своей территории. 

4) Бывшие колонии Германии были переданы под управление Соединённым 

Штатам Америки. 

5) На землях бывшей Османской империи были образованы подмандатные 

территории, которые перешли под управление Англии и Франции. 

Какие из утверждений верны? 

1920-е гг. в странах Запада называют 

А. временем начала нового экономического подъёма, опирающегося на частные 

инвестиции и свободный рынок. 

Б. периодом упрочения демократических ценностей, парламентаризма, 

многопартийности. 

1) только А 2) только Б 3) и А, и Б 4) ни А, ни Б 

Установите соответствие между политическими деятелями и странами, в которых 

они получили своими действиями широкую известность: для каждой позиции из 

первого столбца подберите позицию из второго столбца, обозначенную цифрой. 

ДЕЯТЕЛИ СТРАНЫ 
А) У. Гардинг 1) Германия 

Б) Д. Керзон 2) Франция 

В) Чан Кайши 3) Китай 

Г) Э. Даладье 4) Великобритания 
  

5) США   

 
   



 

Какой признак характеризует внутреннюю политику, проводимую в начале 1930-х 

гг. президентом США Ф.Д. Рузвельтом? 

1) отмена налогообложения крупных промышленных предприятий 

2) роспуск всех профессиональных союзов, объединявших американских рабочих 

3) отказ от дотаций разорявшимся фермерским хозяйствам со стороны 

государства 

4) принятие закона о государственной поддержке промышленных предприятий 

Заполните пустые ячейки таблицы «События всеобщей истории 19201930-х 

гг.». Для этого используйте представленный ниже избыточный список: для 

каждой ячейки, обозначенной буквой, выберите номер нужного элемента. 

Страна Событие Участник 

США (А) (Б) 

(В) проведение политики умиротворения 

агрессора, участие в Мюнхенской 

конференции 

Эдуард Даладье, 

премьер-министр 

Элементы Для выбора:  

1. подписание договора с Советским Союзом о взаимной безопасности 

2. принятие закона о поддержке национальной промышленности и об оказании 

помощи фермерам в условиях экономического кризиса 

3. Франция 

4. Великобритания 

5. Вудро Вильсон 

6. Франклин Рузвельт 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

Ответ: 

В 1920 - 1930-е гг. в ряде стран Европы установились крайне правые реакционные 

режимы. 

Запишите фамилию политика, возглавлявшего национал- социалистическую 

партию Германии, которая пришла к власти в 1933 г. Ответ:  . 
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12 I Укажите три основных принципа идеологии политического режима, 

формировавшегося в 1920 - 1930-е гг. в Германии. 

1) признание в качестве идейной основы национал-социализма 

2) провозглашение культа вождя нации (фюрера) 

3) укрепление в обществе позиций традиционных религий, лютеранства и 

католичества 

4) пропаганда идеи правового государства, расширение спектра 

демократических свобод 

5) война, агрессия трактуются как естественные для людей состояния 

13 I Прочитайте фрагмент записи беседы рейхсканцлера Германии А. Гитлера с 

министром иностранных дел Италии графом Чиано в августе 1939 г. 

Фюрер заявил о том, что о целях, которые преследует Польша, можно со всей 

ясностью понять из прессы. Хотят захватить всю Восточную Пруссию, 

продвинуться вплоть до Берлина и т. д. Для великой державы на длительный 

период невыносимо терпеть соседа, питающего к ней такую сильную вражду 

и отдалённого от её столицы всего на 150 км. Фюрер поэтому преисполнен 

решимости использовать первую же политическую провокацию (будь то 

ультиматум, жестокое обращение с немцами в Польше, попытки установить 

голодную блокаду Данцига, ввод польских войск на территорию Данцига или 

тому подобное), чтобы в течение 48 часов обрушиться на Польшу и таким 

путём решить проблему. Граф Чиано спросил, когда можно ожидать 

проведения подобной операции против Польши, так как, по его мнению, 

Италия, естественно, должна подготовиться к любым возможностям. На это 

фюрер ответил, что в нынешних условиях в любой момент нужно считаться 

с выступлением против Польши... 

Какие три утверждения верно характеризуют события, о которых 

упоминается в тексте? 

1) По словам Гитлера, Польша разрабатывала агрессивные планы против 

Германии, стремясь к захвату Восточной Пруссии и Берлина. 

2) Министр иностранных дел Италии выразил решительный протест против 

военных планов Германии в отношении Польши. 

3) Текст беседы свидетельствует о готовности Германии использовать 

любую из политических провокаций, на которые может пойти Польша, 

чтобы объявить ей войну. 

4) Вторая мировая война началась 1 сентября 1939 г. с нападения регулярной 

польской армии на территорию Германии на всём протяжении польско-

германской границы. 

5) Заявления Гитлера свидетельствуют о его стремлении переложить 

ответственность за развязывание Второй мировой войны на польскую 

сторону, обвинив её в намерении напасть на Германию. 

14 | Какие из утверждений верны? 

А. Главной причиной Второй мировой войны стало стремление альянса 



 

стран «оси» к мировому господству. 

Б. К концу 1930-х годов стал очевиден крах политики умиротворения. 

1) только А 2) только Б 3) и А, и Б 4) ни А, ни Б



 

 

 

Установите соответствие между человеком, изображённым на портрете, и 

краткой характеристикой его деятельности. 

ХАРАКТЕРИСТИКИ 
1) Уинстон Черчилль, британский премьер-министр в 1940-1945 гг. и в 

1951-1955 гг.; один из инициаторов создания антигитлеровской 

коалиции в годы Второй мировой войны; получил известность как 

журналист и писатель, обладатель Нобелевской премии по литературе. 

2) Невилл Чемберлен, премьер-министр Великобритании, проводивший 

политику «умиротворения» фашистской Германии накануне Второй 

мировой войны; в 1938 г. подписал Мюнхенское соглашение с 

Гитлером, Муссолини и Даладье; 3 сентября 1939 г. объявил войну 

Гитлеру. 

3) Шарль де Голль, французский государственный деятель, генерал, 

основатель комитета «Свободная Франция» (впоследствии 

«Сражающаяся Франция»), возглавлял движение Сопротивления во 

Франции. 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

Ответ:  

Рассмотрите два портрета известных 

буквами. 

политиков ХХ в., обозначенные 

А Б 



 

 

Расположите в хронологической последовательности события мировой 

истории первой половины XX века, обозначенные буквами. 

A. начало работы Версальской конференции 

Б. Мюнхенское соглашение о передаче Судетской области из состава 

Чехословакии в состав Германии 

B. начало Гражданской войны в Испании 

Запишите в ответ буквы в нужной последовательности, не разделяя их 

запятыми или пробелами. 

Ответ:  ________________ . 

Прочитайте текст. Выберите из предлагаемого списка слова (сочетания слов), 

которые необходимо вставить на места пропусков, обозначенных буквами 

(возможно изменение окончаний). 

Часть нацистов, включая ряд руководителей партии, требовали «второй 

революции». Обвинённые в заговоре против существующего порядка 

сотни членов__ ___(А) были уничтожены по инициативе  _______ (Б). Это 

событие, произошедшее летом (В), стали называть (Г). 

Элементы Для выбора: 

1) 1936 г. 

2) 1934 г. 

3) Б. Муссолини 

4) НСДАП 

5) итальянская фашистская партия 

6) «Ночь длинных ножей» 

7) «Пивной путч» 

8) А. Гитлер 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

Ответ:

17 



18 

 

 

Установите соответствие между конференциями стран антигитлеровской 

коалиции и принятыми на них решениями: для каждой позиции из первого 

столбца подберите позицию из второго столбца, обозначенную цифрой. 

РЕШЕНИЯ 
1) определена сумма репарации от Германии в 

пользу союзников 

2) согласованы сроки открытия Второго фронта 

в Европе 

3) американский закон о ленд-лизе 

распространён на Советский Союз 

4) учреждён международный трибунал над 

нацистскими военными преступниками 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
 

A Б 

Ответ: 1 1 
    

Заполните пропуски в трёх предложениях, используя приведённый ниже 

список пропущенных элементов (возможно изменение окончаний). 

А. Открытие Западного («второго») фронта в Европе во Второй мировой 

войне началось с переправы войск через пролив Ла-Манш из Англии в 

Б. Комитет «Сражающаяся Франция» возглавил генерал 

В. Сражение, после которого немецко-фашистские войска вынуждены были 

эвакуироваться из Африки, произошло при Эль-Аламейне в   

году. 

1) 1942 

2) Шарль де Голль 

3) Пиренеи 

4) Нормандия 

5) Жорж Клемансо 

6) 1945 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

Ответ:

КОНФЕРЕНЦИИ 
А) Московская 1941 г. 

Б) Тегеранская 1943 г. 

19 
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Рассмотрите две иллюстрации, обозначенные буквами. 

А Б 

 

Установите соответствие между представленными на иллюстрациях 

живописными полотнами и художниками, их создавшими. 

1) П. Пикассо 

2) Э. Уорхолл 

3) Г. Климт 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
 


